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Zestaw zawiera 14 zadan. Za bezbledne rozwigzanie wszystkich zadan mozesz uzyskac
30 punktow.

W zadaniach 1.— 4. przedstaw pelne rozwigzania, kazde na oddzielnej kartce, pamigtajac
0 wszystkich obliczeniach, potrzebnych uzasadnieniach i odpowiedziach (w czystopisie).
Za poprawne rozwigzanie kazdego z zadan 5. — 8. otrzymasz 1 punkt.
Za poprawne rozwigzanie kazdego z zadan 9. — 14. otrzymasz 2 punkty.

W zadaniach 5. — 14. spo$rdd 5 proponowanych odpowiedzi tylko jedna jest poprawna.

Odpowiedzi do zadan 5. — 14. zaznacz symbolem X w tabeli odpowiedzi, ktéra znajduje
si¢ na koncu arkusza. Tylko odpowiedzi zaznaczone w tabeli beda oceniane. Jesli si¢
pomylisz, bledne zaznaczenie otocz kotkiem izaznacz symbolem X inng odpowiedz.
Brak wyboru odpowiedzi bgdzie traktowany jako biedna odpowiedz.

Pamigtaj, ze brudnopis podlega zwrotowi, lecz nie podlega ocenie.
Pisz dlugopisem lub pidrem, nie uzywaj korektora.
Podczas pracy nie mozesz korzysta¢ z kalkulatora.

Na rozwigzanie wszystkich zadan masz 120 minut.

Zyczymy powodzeniall!



Zadanie 1. (4 pkt)

Funkcje f, ktorej dziedzing jest zbior liczb rzeczywistych okre$lono wzorem

[(x+5 dla x<-5
f(x)=4—x+2 dla -5<x<S5.

| x—6 dla xz5

a) Sporzadz wykres funkc;ji f.
b) Wyznacz miejsca zerowe funkgji f.
c) Oblicz warto$¢ funkji f dla argumentu+/2 + 2.

Zadanie 2. (4 pkt)

W kwadracie o boku dtugosci 1 narysowano

dwa okregi do siebie styczne zewngtrznie. Kazdy z tych
okregow jest styczny do dwoch sasiednich bokéw kwadratu
(jak na rysunku). Oblicz, ile wynosi suma dtugosci promieni

tych okregow. \\_

Zadanie 3. (2 pkt)

Trojkaty ABC i CDE sg rownoboczne. Punkty A, C i E leza na jednej prostej. Punkty K, L i M
sg srodkami kolejno odcinkow AC, CE i BD (zobacz rysunek).

M D

A K C L E

Uzasadnij, ze punkty K, L i M sg wierzchotkami trojkata rownobocznego.

Zadanie 4. (4 pkt)
84 g2 _ 86
Wyrazenie ST przedstaw w postaci potegi liczby 2. W dalszych obliczeniach
27" .2
przyjmij w miejsce 2'° liczbe 1000 i zapisz przyblizenie otrzymanej potegi liczby 2 w postaci
a-10°, w ktorej 1< a <10, K jest liczba naturalng.



Zadanie 5. (1 pkt)

W prostokacie przekatna dtugosci d dzieli kat wewngtrzny prostokata na dwie roéwne czegsci.
Stosunek pola kwadratu zbudowanego na tej przekatnej do pola prostokata wynosi

A. % B.15 C. 2 D.?2 E.22

Zadanie 6. (1 pkt)

Pewien towar obtozony 7% podatkiem VAT kosztuje 1926 zi. O ile ztotych wzrostaby cena
tego towaru, gdyby zostat on oblozony 22% podatkiem VAT?
A. O 126. B. O 270. C. 0 288,90 D. O 396. E. 0 423,72.

Zadanie 7. (1 pkt)

Rozwazmy szes$cian o krawedzi dtugosci a, objetosci Vs i polu powierzchni bocznej P, oraz
szesdcian o krawedzi dtugosci 2a, objetosci V, i polu powierzchni bocznej P,.Prawda jest, ze

A.V; =8V, B.V, =6V, C. P, =4P; D.V,; =4V, E. P, =6P;
Zadanie 8. (1 pkt)

Jesli a :% gdzieb=1, to

Ap=2tt B.p=2"2 c.p=2"1 p=2tl Ep=2*2
a-—2 a+1 2a+1 a+?2 a+1l

Zadanie 9. (2 pkt)

Obwadd rownolegloboku wynosi 112 cm , a stosunek dlugosci wysokosci rownolegtoboku jest
rowny 9 : 5. Dhugosci dwoch roznych bokéw tego rownolegloboku wynosza

16 cmi40cm
17cmi39cm
18 cmi38cm
19cmi 37 cm
20cmi 36 ¢cm
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Zadanie 10. (2 pkt)

Odkurzacz kosztowal 200 zi, dodatkowe do niego wyposazenie 50 zt. W ciagu roku
odkurzacz podrozat o 30%, a dodatkowe wyposazenie o 50 %.Po tych podwyzkach komplet,
czyli odkurzacz z wyposazeniem zdrozat o

A. 67,5% B. 40% C. 34% D. 21,8% E. 14%

Zadanie 11. (2 pkt)

Podstawy trapezu roéwnoramiennego majg dtugosci 10 cm 1 16 cm, a kat ostry trapezu ma
miare 60°.0bwod tego trapezu wynosi

A. 38cm

(v/3+26) cm

50 cm

2(+/3+ 13) cm

52 cm
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Zadanie 12. (2 pkt)

-1 2
Suma odwrotnosci liczb 1,(6) 1 % jest rowna
A.l§ B. 1E C. 2g D.1E E.41
8 5 3 8 3

Zadanie 13. (2 pkt)

Pierwszy zbiornik zawiera 100 litrow roztworu, w ktorym stosunek spirytusu do wody wynosi
2 : 3, a drugi zbiornik zawiera 100 litrow roztworu, w ktérym stosunek spirytusu do wody
wynosi 3 : 7. Ile litrow roztworu nalezy wzia¢ z kazdego zbiornika, aby otrzyma¢ 12 litrow
roztworu, w ktorym stosunek spirytusu do wody wyniesie 3 : 57

Z pierwszego 9 I, a z drugiego 3 I.
Z pierwszego 7 |, a z drugiego 5 I.
Z pierwszego 5 I, a z drugiego 7 .
Z pierwszego 3 1, a z drugiego 9 I.
Z pierwszego 4 |, a z drugiego 8 I.
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Zadanie 14. (2 pkt)

Kolarz przejechat 20 km ze $rednig predkoscig o wartosci 40 km/h, potem 30 km ze $rednig
predkoscig o wartosci 30 km/h , nastepnie jeszcze 40 km ze $rednig predkoScig o wartosci
20 km/h. Wartos¢ sredniej predkosci kolarza na calej trasie wynosita

A. 30 km/h B.28km/h C. 25; km/h D. 24% km/h E. 24 km/h

TABELA ODPOWIEDZI

Zad.5. | Zad.6. | Zad.7. | Zad.8. | Zad.9. | Zad. 10. | Zad. 11. | Zad. 12. | Zad. 13. | Zad. 14.
1 pkt 1 pkt 1 pkt 1 pkt 2 pkt 2 pkt 2 pkt 2 pkt 2 pkt 2 pkt
A A A A A A A A A A
B B B B B B B B B B
C C C C C C C C C C
D D D D D D D D D D
E E E E E E E E E E




